

提高医疗机构水平、加快教育机构建设、解决老旧小区“疑难杂症”……

城阳区年后率先发力民生工程

本报1月30日讯 春节过后，城阳区率先在民生工程上发力，记者从城阳区获悉，该区今年将加快国家区域医疗中心主体建设，导入国家级医疗资源，提升市民就医服务质量和水平，全面辐射带动全区医疗技术水平和服务能力，加快推进北京大学人民医院青岛医院二期主体建设，建成立足山东、辐射华东的国家区域医疗中心。

在医疗领域，城阳区还将全力提高区内医疗机构水平，提高就医的获得感和信任度，全面提升治疗规模，满足就医需求，重点升级改造城阳区人民医院，加快青岛市中医医院城阳院区主体建设、实现青岛城阳骨伤医院主体封顶，投入使用惜福镇街道社区卫生服务中心，新增床位2291张，打牢医疗服务保障底座。

记者还了解到，城阳区将加快教育机构建设，平衡区内教育资源，缓解初高中就读压力，全力推进3



青岛市中医医院城阳院区项目。

所高中和14所中小学及幼儿园建设，重点实现民大附中实验学校（公办）、（民办）和流亭街道怡海路中学、红岛湾幼儿园完工，新增学位8130个；完成区实验中学、城阳八中、城阳十中3所学校校园环境改造，

提升教育均衡发展水平，努力实现教育公平。

提升教育均衡发展水平，努力实现教育公平。

加快棚户区改造建设，改善市民住房条件，提升居住环境，全力推进50个续建棚户区改造工程，新启动7个社区、7033户改造，重点实现大胡埠、东程、西河套、南万等4个棚户区改造项目完工或主体封顶，进一步加快城市化进程。

解决老旧小区设施陈旧、外观破旧等问题，重点改造提升192栋楼、6144户居民的16个老旧小区的外墙保温、屋面防水、绿化提升、充电棚、社区服务用房等，进一步改善市民居住环境，消除安全隐患，提高生活质量。满足新建小区市民供热供暖需求，提升居住品质，加快推进供热项目建设，重点抓好供热一次网、二次网及换热站配套、小庄能源站一期，新铺设供热管道50公里，新增供热面积400万平方米，进一步提升全区供热能力。

（观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜）

动若脱兔 81个项目集中开工复工

胶州市实现民生工程“多点开花”全面提升城市功能和品质

开局即奔跑，实干早争春。胶州市住房和城乡建设局围绕“推动现代化上合新区一体化发展”，全面落实“项目落地年”要求，以立春即开工、起步就冲刺的决心，抢先早抓主动，加快实施城市更新和城市建设，正月初八，集中开工复工市政道路、雨污分流、公园城市建设和老旧小区改造等城市更新项目81个，实现民生工程“多点开花”，全面提升城市功能和品质。



上合大道建设工程施工现场。

上合大道建设工程加快进度

在上合大道项目施工现场，几十辆大型工程车来回穿梭，工人们互相配合着进行两侧地下雨水管网施工。“目前我们正在进行路基土石方填筑、软基处理、雨污水管线敷设以及重点结构优化设计和管线迁改。”正在现场指挥的山东省路桥集团有限公司上合示范区配套交通设施建设项目技术负责人马思涛介绍，作为青岛市重点项目的上合大道建设工程已完成拆迁清障4400米，路基回填20万立方米，为2024年6月全线通车打下坚实基础。

据了解，上合大道南起生态大道至北机场航站楼全长约26.7公里，其中（正阳路-北部快速通道段）为新建道路工程，长约7.6公里；生态大道-正阳路段为改建道路工程（不含在建大大道），长约9.9公里。道路等级为城市主干路，设计车速60km/h，车道规模为双向8车道（含内侧双向2车道中运量专用道），并在重要的路口节点采用立体交叉方式分离直行交通。上合大道建成后，片区通行能力提高238%、通行时间缩短44%，打造上合示范区至胶东国际机场联系30分钟出行圈。同时，上合大道也是一条总部经济带，将为加速形成大青岛北部经济隆起带，奋力打造新时代社会主义现代化国际大都市提供有力支撑。

“我们将以‘开工就是决战，起步就是冲刺’

的信心和姿态，精心组织、科学谋划，倒排工期、挂图作战，加大人员、设备投入，全力以赴加快上合大道建设进度，确保按期完工。”马思涛说。

老旧街区改造项目有序推进

位于兰州路的云华小区建成于上世纪90年代初，正月初八一早，在小区已经居住了20多年的周尊芳，看到小区里面的改造工程复工了，现场一派繁忙，头戴安全帽的施工人员正在整理悬挂的凌乱线缆，几台挖掘机在进行地面平整，为下一步地面道板铺装做基础。“看着工人们这么早就开始干活，做了外墙保温、新粉刷了楼体、更换了落水管，接下来还会翻修道路、整修排污管道、建小公园……我们很期待小区改造一新后的效果。”小区居民周尊芳说。

“我们在改造建设的同时，采取‘政府+平台公司+头部企业’的运作模式，推行‘大物管’管理模式，促进小区改造后维护更新进入良性轨道。”胶州市住建局老旧街区改造项目负责人刘赞坤说，2023年第一批55个老旧街区改造项目已全面复工开工，围绕老旧小区改造过程中居民关注的突出问题，结合文明典范城市创建工作，重点实施增加外墙保温、增植补绿及弱电线路规整入地等改造。

“下一步，还将陆续对全市剩余具备改造条件的老旧小区加快推进实施改造提升，全面改善居民的居住条件，切实改出胶州人民群众的获得感、幸福感、安全感。”刘赞坤说。



工人正在云溪河河畔施工现场划线。

打造两河历史文化公园

在位于广州路以西的云溪河河畔，胶州市住建局公用事业服务中心园林科科长张波正与现场施工人员进行技术交流，不远处，几个工人正在设置围挡、划线、平整地形。据张波介绍，此次改造提升是在现有滨河景观用地的基础上，按照国家城市绿道标准，补充完善河道两岸的慢行系统，提升滨河景观品质。同时，以“纵览古今、时光轴线”为主题，整合云溪河、护城河沿线历史文化资源，重点以呈现胶州丰富的文化底蕴，打造两河历史文化公园。

据介绍，云溪河历史文化公园，自龙州路至站前大道，共计实施云溪河沿线双侧绿廊总长约12千米，绿道及周边景观总占地面积约235360平方米。通过增加全程贯穿的自行车专用道与行人慢跑道，沿绿道布置一系列功能完备的市民文化、体育活动场地及便民服务设施，统一改造现有滨河护栏，将新建不同级别的绿道驿站11处，新增公厕9处，并补充沿途市民休憩廊架与休闲坐凳，优化各类停车设施，强化沿河智能导览系统与夜景照明系统，结合景观绿化种植提升，打造流线连贯、功能完善、环境优美的高水准综合城市滨水游园。

“大道至简，实干为要。我们将紧紧围绕市委市政府工作部署，聚焦‘1+2+3+N’发展格局，按照‘锁定目标、重点突破、完善功能、强基固本’工作基调，坚持‘两图’‘四化’工作法，全力推进城市更新和城市建设三年攻坚行动，高质量完成年度目标，为同心同向建设现代化上合新区夯实基础、贡献力量。”胶州市住房和城乡建设局主要负责人说。观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 史群